

23.11.2017 அன்று முற்பகல் 11.00 மணியளவில் கன்னியாகுமரி மாவட்ட ஆட்சியர் அவர்கள் தலைமையில் மாவட்ட ஆட்சியர் அலுவலக நாளூசில் கூட்ட அரசங்கில் வைத்து நடைபெற்ற விவசாய கோரிக்கைதினக் கூட்ட நடவடிக்கைகள்

கன்னியாகுமரி மாவட்டத்தில் நவம்பர் 2017 மாதத்திற்கான விவசாயிகள் குறைதீர்க்கும் கூட்டம் 23.11.2017 அன்று முற்பகல் 11.00 மணி அளவில் மாவட்ட ஆட்சியர் அவர்கள் தலைமையில் நடைபெற்றது.

முதலாவதாக மாவட்ட ஆட்சியரின் நேர்முக உதவியாளர்(விவசாயம்) அவர்கள் அணைகளின் மொத்த நீர் இருப்பு, தற்போதைய நீர் இருப்பு, மழை அளவு, பயிர் சாகுபடி நிலவரம், நெல்விதை விநியோகம் மற்றும் இருப்பு விபரம், தென்னங்கன்றுகள் இருப்பு விபரம் மற்றும் இரசாயன உரம் இருப்பு விபரம் போன்றவற்றை தெரிவித்தார்.

மாவட்ட ஆட்சியர் அவர்கள் கூட்டத்தில் கலந்துகொண்ட விவசாயிகளிடம் இருந்து விவசாய கோரிக்கை மனுக்களை பெற்றுக்கொண்டு கூட்டத்தை துவக்கி வைத்தார்கள்.

தொடர்ந்து 26.10.2017 அன்று நடைபெற்ற விவசாய கோரிக்கைதினக் கூட்டத்தில் விவசாயிகளிடமிருந்து பெறப்பட்ட மனுக்களுக்கான பதில்கள் வாசிக்கப்பட்டது.

ஊட்டுக்கால்வாய்கள் தூர்வாரி சில பகுதிகளில் தடுப்பணை கட்டி தண்ணீர் வரத்தினை பெருக்கிட நடவடிக்கை எடுக்க திரு.புலவர் செல்லப்பா வைத்த கோரிக்கைக்கு பதிலளித்த செயற்பொறியாளர் பொதுப்பணித்துறை குடிமராமத்து திட்டத்தின் கீழ் ஊட்டுக்கால்வாய் மற்றும் குளங்கள் படிப்படியாக தூர்வாரப்பட்டு வருகிறது எனவும் குளங்களுக்கு தண்ணீர் கொண்டு செல்லும் ஊட்டுக்கால்வாய்களில் தடுப்பணை கட்டும் சாத்திய கூறுகள் இல்லை எனவும் பாம்பூரி வாய்காலில் தேவைக்கேற்ப தடுப்பணைகள் கட்டப்பட்டுள்ளது எனவும் மேலும் கூடுதலாக தடுப்பணைகள் வேண்டும் பட்சத்தில் அரசு மட்டத்தில் தான் முடிவெடுக்கப்பட வேண்டும் எனவும் தெரிவித்தார்.

பரம்பரை நாட்டு ஒட்டன்மலை மாடுகளை மலைகளில் மேய்க்க மேய்ச்சல் சீட்டும் மற்றும் மலைகளில் தங்கி மேய்க்க பட்டிச்சீட்டும் வழங்க கேட்டு திரு.வலம்புரிராஜா வைத்த கோரிக்கைக்கு பதிலளித்த மாவட்ட வன அலுவலர் கன்னியாகுமரி கோட்டத்திற்குட்பட்ட வனப்பகுதிகள் அனைத்தும் வன உயிரின சரணாலயமாக அறிவிக்கை செய்யப்பட்டுள்ளது எனவும் மனுதாரர் குறிப்பிட்டுள்ளது போல் மேய்ச்சல் பகுதியென தனியாக பிரிக்கப்படவில்லை எனவும் அனைத்துப் பகுதிகளுமே வன உயிரின சரணாலய பகுதிக்குள் அடங்கும் எனவும் தெரிவித்தார்.

விவசாயிகள் விரும்பும் இரக மாவின் குருத்துக்களை கொண்டு பழத்தோட்டத்தில் குருத்து ஒட்டு ஒட்டித்தர கேட்டு திரு.தங்கப்பன் வைத்த கோரிக்கைக்கு பதிலளித்த தோட்டக்கலை துணை இயக்குநர் மனுதாரர் விரும்பும் ரக மா மொட்டுகள் கன்னியாகுமரி அரசு தோட்டக்கலைப் பண்ணைக்கு கொண்டுசென்று அதற்கான கட்டணத்தினை செலுத்தி ஒட்டு கட்டி பயன்பெறலாம் என தெரிவித்தார்.

ஆரல்வாய்மொழி பேரூராட்சிக்குட்பட்ட பகுதியில் வைகை குளத்திற்கு வரும் ஓடையான வைகை ஓடையில் வனச்சரக அலுவலகம் அருகே அமைந்துள்ள பாலம் முதல் பட்டுராசா கோயில் வரை ஓடையை ஆக்கிரமிப்பு செய்து கட்டப்பட்டுள்ள கட்டிடத்தை அகற்றுவதற்கு நடவடிக்கை எடுக்க திரு.கதிர்வேல் வைத்த கோரிக்கைக்கு பதிலளித்த செயற்பொறியாளர், பொதுப்பணித்துறை ஆரல்வாய்மொழி கிராமம் V.T.C. எதிர்புறம் உள்ள ஆக்கிரமிப்புகள் 18.08.2017 அன்று அகற்றப்படுவதாக இருந்தது எனவும் அன்றைய தினம், மாற்று இடம் கிடைக்கும் வரை வீடுகளை அகற்ற வேண்டாம் என பொதுமக்கள் வைத்த கோரிக்கையினை ஏற்று மறுதேதி குறிப்பிடப்படாமல் ஆக்கிரமிப்பு அகற்றும் பணி ஒத்தி வைக்கப்பட்டது எனவும் மேலும் மாவட்ட நிர்வாகம் அப்பகுதி மக்களுக்கு மாற்று இடம் விரைவில் வழங்கும் பட்சத்தில் ஆக்கிரமிப்புகள் விரைவில் அகற்றப்படும் எனவும் தெரிவித்தார். மேலும் இது தொடர்பாக பதிலளித்த வட்டாட்சியர் தோவானை வைகை குளத்திற்கு நீர் வரும் ஓடையில் உள்ள ஆக்கிரமிப்பு 13.07.2017 அன்று குறுவட்ட நிலஅளவரால் அளவீடு செய்யப்பட்டு வரைபடநகல் மற்றும் படிவம் 1 பொதுப்பணித்துறை வசம் ஒப்படைக்கப்பட்டுள்ளது என தெரிவித்தார்.

மாம்பழத்துறையாறு நீர் தேக்கத்தில் இருந்து உள்ளங்குழி குளத்துக்கு தண்ணீர் வழங்கிட கேட்டு திரு.விஜி வைத்த கோரிக்கைக்கு பதிலளித்த செயற்பொறியாளர் பொதுப்பணித்துறை உள்ளங்குழி குளத்திற்கு தண்ணீர் கொண்டு செல்லும் கால்வாய் தொடர்பான வழக்கு உயர் நீதிமன்றத்தில் நிலுவையில் உள்ளது எனவும் வழக்கு முடிவுற்ற பின்னரே கால்வாய் வெட்டி தண்ணீர் வழங்க நடவடிக்கை எடுக்கப்படும் எனவும் தெரிவித்தார்.

சிதறால் - முழுக்கோடு - மஞ்சாலுமூடு திற்பரப்பு வலதுகரை சானல் தூர்வாரி தண்ணீர் விட கேட்டு திரு.சதீஷ்கோபிநாத் வைத்த கோரிக்கைக்கு பதிலளித்த செயற்பொறியாளர், பொதுப்பணித்துறை திற்பரப்பு வலதுகரை நீட்டிப்பு கால்வாயை தூர்வாரி பராமரிப்பு மேற்கொள்ள 2017-2018-ம் நிதியாண்டில் குடிமராமத்து நிதியில் மதிப்பீடு தயாரிக்கப்பட்டு அரசு அங்கீகாரத்திற்கு அனுப்பப்பட்டுள்ளது எனவும் அரசு ஒப்புதல் பெற்றவுடன் விரைவில் பணிகள் மேற்கொள்ளப்படும் எனவும் தெரிவித்தார்.

விவசாயிகளுக்கு உழவர் அட்டை வழங்க கேட்டு திரு.இராஜமணி வைத்த கோரிக்கைக்கு பதிலளித்த தனித்துணை ஆட்சியர், சமூக பாதுகாப்பு திட்டம் முதலமைச்சரின் உழவர் பாதுகாப்பு திட்டத்தின்கீழ் உறுப்பினராக பெறப்பட்ட விண்ணப்பங்கள் சம்பந்தப்பட்ட கிராம நிர்வாக அலுவலர்களால் தனிப்பதிவேடுகள் மூலம் பதிவு செய்யப்பட்டு இணையதளத்தில் பதிவேற்றம் செய்யப்படும் பணி நடைபெற்று கொண்டிருக்கிறது எனவும் அப்பணி நிறைவு பெற்ற பின் அரசு பிறப்பிக்கும் பிரத்தியோக ஆணைக்கு பின் அச்சிட்டு வழங்கப்படும் எனவும் தெரிவித்தார்.

மருங்கூர் பெரியகுளத்தில் உடைப்பு ஏற்பட்டதால் கரையில் தடுப்புசுவர் அமைக்க கேட்டு திரு.சிவசுப்பிரமணியன் வைத்த கோரிக்கைக்கு பதிலளித்த செயற்பொறியாளர் பொதுப்பணித்துறை மருங்கூர் பெரிய குளத்தின் மேற்கு பக்க கரையில் ஏற்பட்டிருந்த உடைப்பு பகுதிகள் பொதுப்பணித்துறை மூலம் தொழில்நுட்ப ரீதியாக மண் மூலம் கரை அமைத்து சரி செய்யப்பட்டுள்ளது எனவும் உடைப்பு ஏற்பட்டுள்ள பகுதியில் 60 மீட்டர் நிளத்திற்கு தடுப்பு சுவர் அமைப்பதற்கு ரூபாய் 25.00 லட்சம் மதிப்பிடப்பட்டுள்ளது எனவும் துறையின் பராமரிப்பு நிதி ஆதாரம் போதுமானதாக இல்லாததால் சிறப்பு நிதி ஆதாரம் கிடைக்கப்பெறும் பட்சத்தில் பணிகள் மேற்கொள்ள நடவடிக்கை எடுக்கப்படும் எனவும் தெரிவித்தார்.

மேற்குத் தொடர்ச்சி மலைக்கு சேதம் ஏற்படுத்துவதை தடுக்க கேட்டு திரு.மலைவிளைபாசி வைத்த கோரிக்கைக்கு பதிலளித்த மாவட்ட வன அலுவலர் கன்னியாகுமரி மாவட்டத்தைப் பொறுத்தவரையில் வனத்துறைக்குச் சொந்தமான இடங்களில் பாறைகள் எதுவும் உடைக்கப்படவில்லை என தெரிவித்தார். இதுகுறித்து பதிலளித்த உதவி இயக்குநர், கனிமம் கன்னியாகுமரி மாவட்டத்தில் மேற்கு தொடர்ச்சி மலையில் கற்களை உடைக்க எந்த அனுமதியும் வழங்கப்படவில்லை என தெரிவித்தார்.

கல்குளம் வட்டத்தில் உள்ள கிராமங்களில் நீர்நிலைகளை நில அளவை கருவிகள் மூலம் மறு நில அளவை செய்ய திரு.தேவதாஸ் வைத்த கோரிக்கைக்கு பதிலளித்த வட்டாட்சியர் கல்குளம், கல்குளம் வட்டத்திற்கு உட்பட்ட கிராமங்கள் ஜி.பி.எஸ் கருவி மூலம் நில அளவை செய்வது அரசின் கொள்கை முடிவுக்கு உட்பட்டது என தெரிவித்தார். இது தொடர்பாக பதிலளித்த செயற்பொறியாளர், பொதுப்பணித்துறை நீர்நிலை ஆக்கிரமிப்புகளை வருவாய் துறை மூலம் நில அளவை செய்து படிப்படியாக ஆக்கிரமிப்புகள் அகற்றப்பட்டு வருகிறது என தெரிவித்தார்.

நாகர்கோவில் நகருக்கு புத்தன் அணையில் இருந்து குடிநீர் எடுக்கக்கூடாது என தெரிவித்து திரு.திரவியம் வைத்த கோரிக்கைக்கு பதிலளித்த நிர்வாகப் பொறியாளர், தமிழ்நாடு குடிநீர் வடிகால் வாரியம் நாகர்கோவில் நகராட்சியில் தற்போதைய குடிநீர் தேவை 429 Mcft (வினாடிக்கு 13.60 கன அடி) எனவும் உத்தேசிக்கப்பட்டுள்ள புத்தன் அணையிலிருந்து நாகர்கோவில் நகராட்சி குடிநீர் அபிவிருத்தி திட்டத்திற்கு தண்ணீர் எடுப்பதால் விவசாயம் எந்த விதத்திலும் பாதிக்க வாய்ப்புகள் இல்லை எனவும் தெரிவித்தார்.

கால்வாய் அடைப்புகள் சீரமைக்கவும் தேங்காப்பட்டணம் தானியா கல்யாண மண்டபம் பக்கம் குப்பை கொட்டுவதை தடைசெய்ய கேட்டும் திரு.தங்கராஜ் வைத்த கோரிக்கைக்கு பதிலளித்த செயற்பொறியாளர் பொதுப்பணித்துறை கால்வாய் அடைப்புகள் நடப்பு ஆண்டில் சீரமைத்து கடைவரம்பு பகுதிகளுக்கு தண்ணீர் விநியோகிக்கப்படும் எனதெரிவித்தார். இது தொடர்பாக பதிலளித்த உதவி இயக்குநர் ஊராட்சிகள் தேங்காப்பட்டணம் சந்திப்பில் கடை வைத்திருக்கும் கடைக்காரர்கள் அந்த இடத்தில் குப்பை கொட்டக்கூடாது என்ற பிளக்ஸ் போட்டு ஊராட்சி மூலம் அமைக்க நடவடிக்கை மேற்கொள்ளப்படும் என தெரிவித்தார்.

குருந்தன்கோடு பி கிராமம் பெருங்கோட்டு குளத்து பாசன விவசாய நிலம் வீட்டுமனை அளவில் அர்த்தம் உள்ளது அதை விவசாய நில அளவில் விலை அர்த்தத்தை மாற்றித்தர திரு.ஐயப்பிற்றர்உதயம் வைத்த கோரிக்கைக்கு பதிலளித்த மாவட்ட பதிவாளர் குருந்தன்கோடு கிராம சர்வே எண் 340/16 தொடர்பாக இவ்வலுவலக வழிகாட்டி சீராக்க பதிவேடு வரிசை எண் 13-ல் குறிப்பு மேற்கொள்ளப்பட்டது எனவும் மேற்படி புல எண் தனி இனமாக உள்ளதால் ஒட்டுமொத்த வழிகாட்டி சீராக்கத்தின்போது பரிசீலிக்கப்படும் எனவும் மேற்படி புல எண்ணை பொறுத்து ஆவணப்பதிவு ஏதும் மேற்கொள்ள வேண்டியிருப்பின் சம்பந்தப்பட்ட சார்பதிவாளரை அணுகி முத்திரைச் சட்டம் பிரிவு 47(A)1-ன்கீழ் உடனடி தீர்வு பெற்றுக்கொள்ளலாம் எனவும் தெரிவித்தார்.

ஆழ்துளை கிணறு அமைத்து மின் மோட்டார் பொருத்துதலுக்கு மானியத்துடன் கூடிய வங்கிக்கடன் பெற்றுத்தர திரு.பெருமாள் வைத்த கோரிக்கைக்கு பதிலளித்த இணைப்பதிவாளர் கூட்டுறவு சங்கங்கள் மனுதாரரின் கடன் மனுவில் சொத்துக்கான பத்திர நகல் மற்றும் கரம் செலுத்திய ரசீது இணைக்கப்படவில்லை எனவும் மனுதாரரின் பெயரில் தனிப்பட்டா மற்றும் சொத்து இல்லை எனவும் மனுதாரர் தனது பெயரிலான சொத்து தனிப்பட்டா கரம் செலுத்திய ரசீதுகளுடன் விண்ணப்பிக்கும் பட்சத்தில் கடன் வழங்க நடவடிக்கை மேற்கொள்ளப்படும் எனவும் தெரிவித்தார்.

இறுதியில் கூட்டத்தில் கலந்துகொண்ட அனைவருக்கும் நன்றி தெரிவித்து மாவட்ட ஆட்சியர் அவர்கள் கூட்டத்தை நிறைவு செய்தார்கள்.

ஓம்/-சஜ்ஜன்சிங் ரா சவான்
மாவட்ட ஆட்சியர்
நாகர்கோவில்

//ஆணைப்படி//



மாவட்ட ஆட்சியரின் நேர்முக உதவியாளர்(விவசாயம்)